



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

24 июня 2023 года, № 129 (8430)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Обсуждено дальнейшее улучшение деловой среды

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23 июня принял советника по вопросам экономического развития, эффективного управления и международного сотрудничества Суму Чакрабарти.

Были рассмотрены приоритеты программы социально-экономических реформ в нашей стране, в том числе преобразования в сферах здравоохранения, образования, водоснабжения.

Особое внимание было уделено вопросам дальнейшего совершенствования

инвестиционного климата и деловой среды в Узбекистане.

Обсуждены ход реализуемых мероприятий по созданию в стране Международного коммерческого суда, а также переговорный процесс по вступлению во Всемирную торговую организацию.

УЗА.

Информация

о сорок втором пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



23 июня 2023 года в Ташкенте продолжило свою работу сорок второе пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видео-конференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Во второй день пленарного заседания сенаторы сначала обсудили Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Государственном флаге Республики Узбекистан».

Данный закон разработан группой депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса на основе законодательной инициативы с учетом реалий настоящего времени, предложений и требований граждан.

Отмечалось, в связи с тем, что сегодня на мировой арене все возрастают авторитет нашей страны, особенно достигаются большие победы в сферах культуры, спорта и науки, высоко поднимается Государственный флаг Республики Узбекистан в мире, возникла необходимость дальнейшего расширения возможностей его использования.

Исходя из этой потребности действующий закон дополняется несколькими новыми нормами.

В частности, законом вносятся изменения и дополнения, предусматривающие возможность использования Государственного флага при обеспечении уважения к нему на спортивных соревнованиях, физкультурно-массовых мероприятиях, культурных и иных массовых мероприятиях, официальных международных

мероприятиях, семейных праздниках, празднованиях памятных дат, похоронных мероприятиях общественных и государственных деятелей, военнослужащих и в иных случаях.

Населению также предоставляются широкие возможности в использовании знаков с изображением флага. В частности, предусматривается возможность использования флага в общественных местах, зданиях и иных объектах, местах жительства или работы, в салоне транспортных средств, на официальных международных мероприятиях, на одежде и знаках отличия лиц, находящихся на военной или иной государственной службе, при подготовке спортивной одежды к международным спортивным соревнованиям и чемпионатам Республики Узбекистан.

Помимо этого, устанавливается, что не допускается использование флага и обозначений, представляющих собой его изображение, в нарушение правил этикета и правил поведения в обществе или иным способом, являющимся их осквернением.

В свою очередь члены Сената отметили, что изменения и дополнения, вносимые в процессе обсуждения закона, служат расширению использования Государственного флага и усилению у населения, особенно молодежи, чувства любви, гордости и патриотизма по отношению к своей стране, самое главное, способствуют тому, чтобы наш народ был в более близком отношении с флагом.

Закон одобрен сенато-

рами.

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Юные посланцы Содружества

В рамках восьмого Международного культурно-образовательного форума государств — участников СНГ «Дети Содружества» около ста школьников и их наставников из нашей страны, Армении, Беларусь, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана и Туркменистана побывали в верхней палате Олий Мажлиса.

Состоялась встреча с участием Председателя Сената Танзилы Нарбаевой и парламентариев. Поприветствовав юных гостей, Т. Нарбаева отметила, что большая часть — организовать и провести этот важный международный форум в Узбекистане. Делегация каждого государства приехала, тщательно подготовившись, имея в багаже презентации, идеи

и предложения, чтобы обсудить их со своими сверстниками из стран Содружества.

В ходе открытого диалога участники форума задали Председателю Сената вопросы на разные темы. Среди них — обеспечение занятости молодежи в Узбекистане, экологические проблемы и пути их решения, сохранение ценностей и традиций в условиях глобализации, обращения граждан в верхнюю палату парламента и их решение, дальнейшее укрепление парламентских связей между странами СНГ.

В завершение встречи гости посетили достопримечательности столицы и побывали в этнографическом парке «Навруз».

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Приоритетное направление социальной политики

Начало новой эпохи в истории Узбекистана — такую оценку дает мировая общественность проводимым в стране в последние шесть лет реформам и преобразованиям. Обновления в социально-экономической, общественно-политической, гуманитарной и других сферах обеспечивают интеграцию в международное сообщество. Узбекистан еще больше привлек внимание всего мира, перейдя от закрытости к открытой прагматичной политике. Эти действия, безусловно, требуют реформирования действовавших ранее правил и порядков, их соответствия мировым стандартам.

Поэтому приоритетные направления развития социальной сферы кардинально изменились, в том числе и в здравоохранении. Стоит особо признать, что в данной отрасли накоплен определенный опыт.

Пандемия коронавируса стала серьезным испытанием для отечественной системы здравоохранения. В период карантина наши самоотверженные врачи и медсестры работали в очагах болезни и помогали людям. В свою очередь государство в кратчайшие сроки ввело в эксплуатацию новые больницы и карантинные зоны, обеспечило непрерывную поставку населению бесплатных лекарств, не допустило срыва продовольственного снабжения и обеспечило развитие экономики и поддержку уязвимых слоев населения.

Кардинально совершенствуется система здравоохранения, наложена работа государственно-частного партнерства, сформирована трехступенчатая национальная модель медицины, состоящая из систем первичной медико-санитарной, экстренной медицинской



Фото из архива НС

помощи и специализированной медицинской службы.

Динамичными темпами развивается и тесно связанная с медициной фармацевтическая отрасль. Наблюдается рост производства отечественной продукции. Ее объем в натуральных показателях с 2016 года увеличился более чем в четыре раза, составив около 900 миллионов условных единиц готовых лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Приняты меры по укреплению репродуктивного здоровья населения. Соотечественники отмечают положительные изменения в вол-

росах охраны материнства и детства, воспитания здорового поколения. И это все благодаря проводимым преобразованиям, высшей ценностью которых является человек. Это подтверждается и выдвинутым Президентом принципом «Люди не завтра, не в далеком будущем, а именно сегодня хотят видеть позитивные изменения в своей жизни».

Сформирована национальная законодательная база, непосредственно охватывающая около 20 законов и ряд других нормативно-правовых актов по сфере, которые совершаются на постоянной основе.

2

НС В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Рассмотрены текущие вопросы

Состоялось заседание Центральной избирательной комиссии.

Рассмотрены вопросы по обращениям, поступившим в Центральную избирательную комиссию в ходе подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан, об аккредитации наблюдателей от иностранных государств и международных организаций, представителей СМИ, участвующих в выборах, а также по информации председателей некоторых окружных избирательных комиссий.

Члены комиссии обсудили меры по обращениям, поступившим в Центральную избирательную комиссию в период подготовки к выборам, принятую соответствующую решение.

На основании представления МИД аккредитованы 124 наблюдателя от СНГ,

МПА СНГ, ШОС и зарубежных стран. Так же на основе обращений, поступивших в ЦИК, аккредитовано 301 представитель отечественных средств массовой информации. Общее число аккредитованных представителей местных и зарубежных СМИ составляет 1 155.

На заседании рассмотрена информация председателей 1-й Каракалпакской, 4-й Джизакской и 11-й Ферганской окружных избирательных комиссий о ходе подготовки к досрочным выборам Президента Республики Узбекистан и их проведении на высоком организационном уровне, принятто соответствующее решение.

«Народное слово».

НС РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

Надежный мост для диалога с народом

Невозможно представить нашу жизнь без средств массовой информации. Метко названные «четвертой властью», они информируют о разных событиях, происшествиях и фактах, влияют на общественное сознание, выполняют образовательную и развлекательную функции.

Как свидетельствует эволюция журналистики, одним из главных направлений ее развития было наиболее полное удовлетворение потребностей человека в коммуникации, то есть необходимой ему социально значимой информации.

НС МНЕНИЕ

Квинтэссенция патриотизма

Государственный флаг — это символ свободы, процветания, мира и стабильности. Во все периоды истории национальной государственности считался священным атрибутом, объединяющим людей.

Он дорог каждому соотечественнику, является в сердца гордостью за страну, порождает патриотизм, желание быть частичкой сообщества людей, объединенных общей историей, культурой, духовными ценностями и устремлениями.

Государственный флаг Узбекистана высоко поднимается на торжественных праздничных церемониях, международных политических и культурно-просветительских мероприятиях, престижных соревнованиях, в которых участвуют представители нашей страны.

Учитывая значение Государственного флага в воспитании подрастающего поколения в духе любви к Родине и повышении авторитета нашей страны на международной арене, возникает необходимость дальнейшего расширения возможностей в его использовании.

Рассмотренный на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Государственном флаге Республики Узбекистан» позволяет свободно использовать его в своих домах и на рабочих местах, обеспечив необходимое уважение к одному из символов страны.

Разработанный группой депутатов на основе права законодательной инициативы законопроект был вынесен на общественное обсуждение с 1 по 16 июня. За истекший период от граждан по проекту поступило более полутора тысяч предложений и обращений.

Документом предлагается разрешить использование Государственного флага на спортивных соревнованиях, культурных и иных массовых мероприятиях, семейных праздниках, мероприятиях, посвященных памятным датам, и в других случаях, обеспечив необходимое уважение к нему.

Кроме того, определено, что при должном уважительном отношении к государственному символу он и знаки с его изображением могут использоваться в общественных местах и зданиях, местах жительства или работы, а также на прилегающих к ним территориях, в салонах транспортных средств.

Этот законопроект подробно был обсужден на очередном заседании нижней палаты, в ходе которого депутаты высказали свои мнения и предложения. Документ одобрен Сенатом.

Принятие документа послужит расширению возможности использования Государственного флага, воспитанию в сознании каждого соотечественника глубокого уважения к символом нашей Родины.

Абдумалик АКРАМОВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.



Фото из архива НС

Информация

о сорок втором пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



Токаевым 21 декабря 2022 года в ходе его государственного визита в нашу страну.

Согласно договору, протяженность демаркированной линии Государственной границы между Республикой Узбекистан и Республики Казахстан — свыше 2 356 км.

Договором полностью завершена работа по определению узбекско-казахстанской Государственной границы и тем самым созданы важнейшие предпосылки для обеспечения ее безопасности и неприкосновенности.

Кроме того, в целях дальнейшего усиления обеспечения информационной безопасности, а также с учетом осуществляемых в стране административных реформ возникла необходимость внесения соответствующих изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре».

В связи с этим данным законом вносятся изменения, предусматривающие предоставление права пользователям радиочастотным спектром использовать присвоенный им радиочастотный спектр совместно с другими пользователями и определять порядок по его использованию, а также регулирование вопросов обеспечения информационной безопасности.

Кроме того, уточняются наименования органов государственного управления, реализованных в результате административных реформ.

Также в целях упрощения процесса использования радиодиэлектронных средств отменяется порядок получения разрешения на проектирование. Отмечено, что такие изменения, вносимые в закон, являются очень важными в деятельности пользователей радиочастотным спектром и будут значимым фактором повышения качества услуг связи.

По мнению сенаторов, принятые данно-го закона послужат для дальнейшему эффективному использованию радиочастотного спектра, развитию сетей телекоммуникаций, а также обеспечению населения более качественными телекоммуникационными услугами.

Закон одобрен сенаторами.

Сенаторы также одобрили Закон «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан о демаркации узбекско-казахстанской Государственной границы».

В ходе обсуждения сенаторы отметили, что со временем демаркация границы между Узбекистаном и Казахстаном — ближайшие соседи и проверенные временем стратегические партнеры. В последние годы начался новый период сотрудничества между двумя государствами, основанного на взаимном доверии и высоком уважении.

Отмечалось, что основная цель Соглашения заключается в дальнейшем развитии сотрудничества в военно-технической области между двумя странами на основе принципа равноправия и взаимных интересов.

Сенаторы высоко оценили значимость представленного на ратификацию Соглашения, отметив, что сотрудничество Узбекистана и Пакистана в военно-технической области служит дальнейшему повышению обороноспособного потенциала вооруженных сил двух государств и укреплению основ безопасности.

Сенаторы подчеркнули, что принятие Соглашения придаст новый импульс развитию двусторонних отношений и послужит дальнейшему укреплению стратегического партнерства между государствами.

Закон одобрен сенаторами.

Кроме того, на пленарном заседании обсуждены результаты парламентского запроса, направленного в Агентство культурного наследия Узбекистана о мерах по хра-

нению музеиных предметов и коллекций и обеспечению их безопасности.

Отмечалось, что Агентством проведена определенная работа в этом направлении. В частности, создана электронная форма Национального музеиного фонда (www.goskatalog.uz), в которую включено около 1,2 млн музеиных предметов и коллекций.

На основании постановления Президента Республики Узбекистан № 975 от 11 декабря 2017 года, в Государственном музее искусств Узбекистана, Государственном музее истории Узбекистана и Государственном музее прикладного искусства и истории ремесленничества Узбекистана не реконструировались с 1970 года. Дом-музей Тамары Нахун нуждается в капитальном ремонте.

Несмотря на постановление Кабинета Министров № 975 от 11 декабря 2017 года,

в Государственном музее искусств Узбекистана, Государственном музее истории Узбекистана и Государственном музее прикладного искусства и истории ремесленничества Узбекистана не реконструировались с 1970 года. Дом-музей Тамары Нахун нуждается в капитальном ремонте.

С 2021 года говорится о строительстве нового здания Государственного музея литературы имени Алишера Навои на Алее литераторов в городе Ташкенте — городе «Маяковский». Однако до сих пор этот вопрос не решен. Не обеспечено исполнение постановлений Президента и правительства, предусматривающих ремонт музея. В здании музея нет условий, из-за чего находятся под угрозой 69 575 редких предметов, хранящихся здесь.

Не завершена работа по внедрению автоматизированной системы продажи билетов в музеях, установке турникетов с системой электронного учета при входе.

Не проанализированы нарушения законодательства в музейной сфере, причины их возникновения и условия, способствующие им.

Государственный каталог Национального музеиного фонда в печатной форме не издан на 2,4 млрд сумов.

На заседании сенаторами особо отмечалось, что наряду с пределанной работой по дальнейшему укреплению и расширению многоплановых отношений сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном.

В настоящее время они стали прочным фундаментом для развития взаимовыгодного и плодотворного сотрудничества между двумя государствами, основанного на взаимном доверии и высоком уважении.

Отмечалось, что основная цель Соглашения заключается в дальнейшем развитии сотрудничества в военно-технической области между двумя странами на основе принципа равноправия и взаимных интересов.

Сенаторы высоко оценили значимость представленного на ратификацию Соглашения, отметив, что сотрудничество Узбекистана и Пакистана в военно-технической области служит дальнейшему повышению обороноспособного потенциала вооруженных сил двух государств и укреплению основ безопасности.

Сенаторы подчеркнули, что принятие Соглашения придаст новый импульс развитию двусторонних отношений и послужит дальнейшему укреплению стратегического партнерства между государствами.

Закон одобрен сенаторами.

Кроме того, на пленарном заседании обсуждены результаты парламентского запроса, направленного в Агентство культурного наследия Узбекистана о мерах по хра-

нению музеиных предметов и коллекций и обеспечению их безопасности.

Здания музеев требуют ремонта, в некоторых не работает система отопления и кондиционирования, материально-техническая база морально устарела.

Техническое оснащение музеиной экспозиции не соответствует требованиям и стандартам музеев.

В частности, Государственный музей литературы имени Алишера Навои не ремонтировался с 1968 года, коммуникационные системы Государственного музея истории Узбекистана и Государственного музея прикладного искусства и истории ремесленничества Узбекистана не реконструировались с 1970 года. Дом-музей Тамары Нахун нуждается в капитальном ремонте.

Несмотря на постановление Кабинета Министров № 975 от 11 декабря 2017 года, в Государственном музее искусств Узбекистана, Государственном музее истории Узбекистана и Государственном музее прикладного искусства и истории ремесленничества Узбекистана не реконструировались с 1970 года. Дом-музей Тамары Нахун нуждается в капитальном ремонте.

С 2021 года говорится о строительстве нового здания Государственного музея литературы имени Алишера Навои на Алее литераторов в городе Ташкенте — городе «Маяковский». Однако до сих пор этот вопрос не решен. Не обеспечено исполнение постановлений Президента и правительства, предусматривающих ремонт музея. В здании музея нет условий, из-за чего находятся под угрозой 69 575 редких предметов, хранящихся здесь.

Не завершена работа по внедрению автоматизированной системы продажи билетов в музеях, установке турникетов с системой электронного учета при входе.

Не проанализированы нарушения законодательства в музейной сфере, причины их возникновения и условия, способствующие им.

Государственный каталог Национального музеиного фонда в печатной форме не издан на 2,4 млрд сумов.

На заседании сенаторами особо отмечалось, что нормативно-правовые акты, касающиеся деятельности музеев, разрознены, их количество превышает 100, большинство норм Закона «О музеях» устарело, необходимо четко определить уполномоченный орган в данной сфере.

Не установлены правила организации и проведения местных и зарубежных выставок музеиных предметов и музеиных коллекций вне зданий музеев.

Не приняты нормы оснащения в части строительства, ремонта музеиных зданий, хранения и охраны музеиных предметов и музеиных коллекций.

Не наложена на системной основе работа по повышению квалификации и переподготовке руководящих работников и специалистов музеев республики. Не хватает специалистов для проведения экспертизы музеиных предметов и коллекций.

В ходе пленарного заседания сенаторами рассмотрено 11 вопросов, направленных на укрепление правовых основ всех сфер жизни общества и повышение эффективности осуществляемых в стране масштабных преобразований, развитие международного сотрудничества, в том числе девяти законов, постановления Кенгаша Сената.

На этом сорок втором пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершилось.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

И НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Одобрили после детального изучения

Завершилось очередное пленарное заседание верхней палаты парламента. На нем парламентарии рассмотрели законы, а также важные социально-экономические вопросы. Сенаторы поделились мнениями о прошедшем мероприятии.

Махмуд ПАРПИЕВ, сенатор, работающий на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах:

— В республике проводится масштабная работа по расширению покрытия мобильной связи и мобильным интернетом, повышению качества предоставляемых услуг в труднодоступных и отдаленных районах.

Однако все еще существующий запрет на передачу пользователями радиочастотного спектра другому лицу ограничивает возможности дальнейшего эффективного использования, препятствует развитию телекоммуникационных сетей. Рассмотренный в ходе пленарного заседания Закон «О радиочастотном спектре» служит решению проблемы.

Документом вносятся изменения, предусматривающие предоставление права пользователям радиочастотного спектра использовать присвоенный им радиочастотный спектр совместно с другими пользователями и определение порядка по его использованию, а также регулирование вопросов обеспечения информационной безопасности. Кроме того, уточняются наименования органов государственного управления, созданные в результате административных реформ.

За последние годы благодаря приводимой под руководством Президента Шавката Мирзиёева дальновидной, открытой и pragmatичной внешней политики стремительно растут авторитет и влияние нашей страны на международной арене.

Отношения со странами-партнерами, в первую очередь с близкими соседями — странами Центральной Азии, всесторонне укрепляются на основе принципов взаимного доверия и добрососедства, наполняются новым практическим содержанием. Сотрудничество с ведущими странами мира, а также авторитетными международными организациями вышло на более высокий качественный уровень.

Укрепление многопланового взаимовыгодного сотрудничества с Республикой Казахстан всегда занимает особое место в числе важнейших приоритетов внешней политики республики. Узбекистан и Казахстан — близкоживущие соседи и проверенные временем стратегические партнеры. В последние годы начался новый период сотрудничества, стремительно развиваются отношения в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах.

На очередном пленарном заседании верхней палаты парламента сенаторы рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан».

В связи с обретением статуса юридического лица появилась необходимость улучшения прозрачности и открытости деятельности Счетной палаты. Это включает определение целей и процедур проведения контрольных мероприятий, а также усиление ее функций в области государственного контроля за соблюдением и исполнением законов, а также указов, постановлений и поручений Президента Узбекистана, ряд других полномочий.

Документом предусматривается наделение Счетной палаты полномочиями по составлению протокола об административных правонарушениях бюджетных организаций за мелкое хищение и за нарушения законодательства о государственных закупках.

Эвелина СИНОТОВА.

1

После этого на пленарном заседании рассмотрен Закон о внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре».

Отмечалось, что в последние годы осуществляется масштабная работа по расширению покрытия мобильной связи и мобильным интернетом, повышению качества предоставляемых услуг связи в труднодоступных и отдаленных районах.

Вместе с тем существующий запрет на передачу пользователями радиочастотного спектра права пользования своим радиочастотным спектром другому лицу ограничивает возможности дальнейшего эффективного использования радиочастотного спектра. Это в свою очередь является препятствием для развития телекоммуникационных сетей.

Кроме того, в целях дальнейшего усиления обеспечения информационной безопасности, а также с учетом осуществляемых в стране административных реформ возникла необходимость внесения внесения соответствующих изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре».

Вместе с тем существующий запрет на передачу пользователями радиочастотного спектра права пользования своим радиочастотным спектром другому лицу ограничивает возможности дальнейшего эффективного использования радиочастотного спектра. Это в свою очередь является препятствием для развития телекоммуникационных сетей.

Кроме того, уточняются наименования органов государственного управления, созданные в результате административных реформ.

Также в целях дальнейшего усиления обеспечения информационной безопасности, а также с учетом осуществляемых в стране административных реформ возникла необходимость внесения внесения соответствующих изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре».

Кроме того, уточняются наименования органов государственного управления, созданные в результате административных реформ.

Также в целях дальнейшего усиления обеспечения информационной безопасности, а также с учетом осуществляемых в стране административных реформ возникла необходимость внесения внесения соответствующих изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре».

Кроме того, уточняются наименования органов государственного управления, созданные в результате административных реформ.

Также в целях дальнейшего усиления обеспечения информационной безопасности, а также с учетом осуществляемых в стране административных реформ возникла необходимость внесения внесения соответствующих изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре».

Кроме того, уточняются наименования органов государственного управления, созданные в результате административных реформ.

Также в целях дальнейшего усиления обеспечения информационной безопасности, а также с учетом осуществляемых в стране административных реформ возникла необходимость внесения внесения соответствующих изменений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре».

Кроме того, уточняются наименования органов государственного управления, созданные в результате административных реформ.</

Надежный мост для диалога с народом

В правовом демократическом государстве, которое мы строим, свобода слова и печати всегда будет находиться под защитой Конституции, законов и Президента страны.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

1 ➡

Формат удобный и понятный

Уже в доисторические времена человек сам выступал как средство коммуникации: разные сведения распространяли среди сородичей шаманы, предсказатели, оракулы, а средством их отображения являлись наскельная живопись, пергамент, глиняные дощечки.

Своими корнями журналистика уходит в античный мир, когда письменность только зарождалась, а знание алфавита было прерогативой исключительно знатных и влиятельных государственных мужей. Именно тогда возникли первые специализированные службы, занимавшиеся сбором и профессиональным распространением всевозможных актуальных новостей. Изначально ведомости передавались устами глашатаев и герольдов.

Однако желание обладать более достоверной информацией, не искаженной многочисленными пересказами и домыслами, стало катализатором для создания первых новостных рукописных вестников. Древнеримские издания «Acta Diurna Populi Romani», «Acta Publica» и «Acta Senatus» стали прообразами современных СМИ, пусть и примитивными. Повторяющееся первое слово в названии информационных источников переводится как «документ». Как видим, древние «газеты» имели статус государственной документации.

Изобретение в 1440 году Иоганном Гуттенбергом печати с помощью подвижных литер дало толчок развитию прессы и журналистики. Родиной прессы как социального института принято считать территорию Западной Европы. Первой газетой в собственном смысле этого слова стала бельгийская «Nieuwe Tydingen» («Все новости»), которая стала выходить в Антверпене приблизительно с 1605 года. С 11 марта 1702 года в Лондоне стала издаваться первая ежедневная газета «Daily Courant» («Ежедневный вестник»).

XIX век стал эпохой появления массовой прессы. Этот процесс почти одновременно протекал в США и Европе. В Америке впервые возник феномен «newspaper press» — дешевой массовой газеты, ориентированной на самые непрятязательные вкусы.

В 1833 году, когда население Нью-Йорка уже выросло до 218 тысяч человек, в крупнейшей ежедневной газете здесь было лишь 4 500 подписчиков. В то время, когда средний рабочий в Америке зарабатывал 75 центов в день, нью-йоркское издание стоило шесть центов, поэтому немногие могли позволить себе купить его. Газеты тогда печатались на ручном станке, который мог пропустить несколько сотен копий за час. Но все изменилось спу-

стя короткое время, когда газету «The Sun» стали продавать по одному пенсу за штуку. Выпустили на улицу толпу мальчишек для продажи этой газеты, что было инновацией для того времени. За четыре доллара наняли человека, который посещал суды и давал политическую хронику. Это было одним из первых случаев использования репортера. В течение четырех месяцев газета «The Sun» стала самой популярной в городе.

С момента появления первых газет человек всегда нуждался в потреблении информации через них. Газеты были первыми средствами массовой коммуникации и стали основным источником новостей для людей во всем мире. Несмотря на появление новых технологий и цифровых медиа, многие по-прежнему предпочитают читать прессу. Это связано с тем, что газеты представляют информацию в более удобном и понятном формате, чем цифровые новостные источники.

Судьба журналиста

В нашей стране развитие прессы также следует мировым трендам. Ежегодно 27 июня мы отмечаем День работников печати и средств массовой информации. Этот профессиональный праздник учрежден с целью отметить заслуги печати и СМИ в пропаганде идей государственно-суверенитета, строительстве нового демократического общества, воспитании населения в духе преданности Родине, а также учитывая многочисленные предложения коллектива журналистов, литераторов, ученых и широкой общественности.

Дата празднования Дня работников печати и средств массовой информации в Узбекистане выбрана в честь годовщины выхода в свет в 1906 году первой газеты на узбекском языке «Тараккий».

Газету основали просветители из Ташкента, в ней в основном освещались общественно-политические процессы в Туркестане. На страницах часто появлялись аналитические и критические статьи, в которых рассказывалось о реальном положении дел в крае, колониальной политике в отношении местного населения. В результате «Тараккий» быстро стала популярной среди читателей.

Газету читали самостоятельно все грамотные жители Ташкента или же слушали в чайханах и на базарах те, кто сам читать не умел. Она стала настолько влиятельной, что власти всерьез обеспокоились, особенно когда на ее страницах стали появляться статьи и рассказы просветителей, писателей и поэтов. И после выхода в свет 19-го выпуска «Тараккий» издание было закрыто, а имущество редакции конфисковано. Ряд со-

трудников, включая главного редактора, оказался арестован.

Судьба издания более ста лет назад проиллюстрировала факт о том, что труд работников средств массовой информации чрезвычайно сложен и ответственный, ведь в их руках слово, одно из мощнейших оружий на земле. Они самоотверженно отстаивают интересы народа и служат вестниками созидания и добра. Их отличает добросовестный труд, высокий профессионализм, неизменная преданность избранным делам. И, конечно же, вдохновение.

Однако одного вдохновения бывает недостаточно. Чтобы журналистика на деле стала «четвертой властью», важно создать для этого надлежащие условия. В нашей стране сформирована законодательная база, обеспечивающая реализацию принципов свободы слова и права граждан на информацию.

Настоящий прорыв в сфере начался в 2016 году. Президент Шавкат Мирзиёев тогда отмечал, что, к сожалению, в средствах массовой информации пока еще не находят полного отражения имеющиеся в нашей жизни проблемы, усиление в обществе духа критики и самокритики, в первую очередь острые и актуальные вопросы, с которыми граждане обращаются в народные приемные на местах и Виртуальную приемную главы государства. Необходимо смело поднимать вопросы устранения разных преград на пути нашего развития, прежде всего таких негативных проявлений, как бюрократизм, равнодушие, вымогательство, коррупция, не-примиримость к подобным попыткам. Поэтому важно создать для СМИ еще более широкие возможности с законодательной, материально-технической, учебно-методической точек зрения, отметил глава государства. Для достижения этих целей необходимо формирование школы современной национальной журналистики, неразрывно связанной с воспитанием отвечающих требованиям времени квалифицированных кадров, обладающих высоким духовным и интеллектуальным потенциалом.

С тех пор нормы о свободе слова были включены в обновленную Конституцию страны, совершенствуется законодательство, направленное на обеспечение поддержки и развития СМИ, свободы информации и плюрализма мнений в обществе, формирование конкурентной среды в информационном пространстве. За короткий срок в республике осуществлена широкомасштабная работа по превращению средств массовой информации в надежный мост для диалога с народом, развитию современного рынка информационных услуг, здоровой конкуренции среди массмедиа,

укреплению их материально-технической базы, усилению традиций наставничества, достойному стимулированию нелегкого труда работников сферы.

Благодаря такому большому вниманию количество средств массовой информации в стране выросло по сравнению с 2016 годом почти на 30 процентов и составляет сейчас около двух тысяч. Частные СМИ стали занимать все более значимое место, что служит важным фактором обеспечения плюрализма мнений в обществе, способствует реализации коренных реформ, смелою освещению недостатков и проблем на местах. Количество интернет-изданий за последние шесть лет увеличилось почти вдвое и достигло 677.

В результате у государственных и негосударственных организаций стало еще больше источников информации, созданы широкие возможности для прямого диалога с населением, оперативного освещения волнующих людей проблем, открытых, объективных и критических выступлений в СМИ по разной тематике.

Заслуживает внимания, что растет число негосударственных электронных СМИ, газет и журналов, издательств и типографий.

Особое значение придается укреплению связи органов власти и управления с общественностью. В частности, государственные органы регу-



щения. Президент страны отмечал, что в сообщениях с мест порой говорится о фактах пренебрежительного отношения к работникам средств массовой информации, воспрепятствования свободной деятельности журналистов в рамках их полномочий. В связи с этим лидер нашей страны решительно подчеркивает: в правовом демократическом государстве, которое мы строим, свобода слова и печати всегда будет находиться под защитой Конституции, законов и Президента страны.

Воспрепятствование свободному осуществлению законной деятельности работников СМИ должно расцениваться как противодействие нашим демократическим реформам, нанесение ущерба авторитету страны. Органам суда и пр

очевидно, грядет та же ситуация. Печатная пресса не исчезнет никогда, ведь она является не только суммой информации, но и целым ритуальным процессом.

Зачастую, читая информацию в мировой Сети, спрашиваясь себя: правда ли там написана, насколько там адекватны оценки событий? С таким подходом в ближайшие годы они вряд ли смогут перенять на себя функции традиционных изданий. Порой некоторые media напоминают средства не информации, а эмоций.

Что же касается традиционных печатных СМИ, то их отличает прежде всего ответственность. С первых дней работы в газете сотрудник осознает, что он в ответе за каждое написанное слово, за каждое высказанное мнение. И порой перепроверяет информацию в разных источниках. Каждый материал проходит несколько стадий редактуры, где его улучшают, добавляя ясности изложения, четкости и простоты. А если надо, то возвращают автору для доработки.

Надо отдельно сказать о том, что газеты имеют традиционный, привычный аудитории формат, который легко понять. Новости располагаются на страницах, их легко читать, не отвлекаясь на другие элементы. Кроме того, газеты имеют специальные разделы для новостей, спорта, бизнеса, что облегчает поиск нужной информации.

Четкое разделение труда, добрые традиции, заложенные предыдущими поколениями сотрудников, творческое соревнование, желание написать лучший материал — все это позволяет печатным изданиям оставаться на плаву, а читатели отвечают на это своей верностью, нежеланием расставаться с любимой и родной газетой.

Ради нескольких строкочек

Глава государства неоднократно подчеркивал, что работники печати всегда стремятся быть в первых рядах тех, кто не жалеет себя, своих сил и энергии во имя обеспечения нашему народу еще более свободной, благоустроенной и процветающей жизни, и считает журналистов в этом своим единомышленниками. Отмечалось, что для достойной оценки нелегкого и ответственного труда работников СМИ, дальнейшего повышения его эффективности будут мобилизованы все возможности нашего государства и общес

тва. Как-то в нашей газете вышла интересная статья про легенду узбекского телевидения Галину Мельникову. В конце 60-х годов она вела программу «Ахборот», когда произошло очередное довольно сильное землетрясение. И Галина Витальевна вдруг обнаружила, что в студии она осталась... одна. Несмотря ни на что, Мельникова довела программу до конца.

Как видим, настоящему журналисту присущи не только талант, трудолюбие, преданность и вдохновение, но еще и отвага.

— Жизнь порой возвращает нас в прошлое. Вспоминаются моменты, слова, строчки из песен. К примеру, о нас, журналистах: «Трое суток шагать, трое суток не спать ради нескольких строкочек в газете».

Зачастую, читая информацию в мировой Сети, спрашиваясь себя: правда ли там написана, насколько там адекватны оценки событий? С таким подходом в ближайшие годы они вряд ли смогут перенять на себя функции традиционных изданий. Порой некоторые media напоминают средства не информации, а эмоций.

Что же касается традиционных печатных СМИ, то их отличает прежде всего ответственность. С первых дней работы в газете сотрудник осознает, что он в ответе за каждое написанное слово, за каждое высказанное мнение. И порой перепроверяет информацию в разных источниках. Каждый материал проходит несколько стадий редактуры, где его улучшают, добавляя ясности изложения, четкости и простоты. А если надо, то возвращают автору для доработки.

Позитивное мнение о деятельности отечественных узбекских СМИ высказал и посол США в Узбекистане Джонатан Хеник:

— Сегодня многие журналисты рискуют своей жизнью, освещая события, происходящие в мире, работая свободных и независимых СМИ сейчас чаще, чем когда-либо прежде.

— Всё же на бумаге, а не на деле. Сегодня вы уже вносите большой вклад в развитие страны. Мы берем во внимание каждое ваше замечание, критику и предложение. Я подписана на многие информационные ресурсы и читаю все комментарии. Затем мы обсуждаем и работаем над ними. Могу вас заверить, что ни одна критика или предложение не проходит мимо нас.

...Многие журналисты, вспоминая свой путь становления в профессии, признают, что не представляли, насколько он будет тернистым. Бессонные ночи, изматывающие дежурства, муки творчества, когда каждое слово дается с трудом.

Журналистика, пожалуй, единственный вид творчества, где практически ежедневно приходится держать экзамен. Писатель может создавать роман продолжительное время. То же самое живописец, музыкант или скульптор. Леонардо да Винчи, например, писал Мону Лизу несколько лет. А вот журналист, особенно сотрудник ежедневной газеты, таковой возможностей лишен.

И все же спустя много лет почти все коллеги приходят к выводу, что сделали правильный выбор. Ведь, несмотря ни на что, любят свою профессию, гордятся ею, не мыслят себя без нее. Именно эта любовь движет вдохновением, побуждает желание рассказывать о том, как меняется жизнь вокруг.

Уткир РАХМАТ.



Фото Ю.

НС ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

В знойные дни так и хочется окунуться в прохладную и чистую воду, отдохнуть у бассейна или на тенистом берегу озера. Купаться и плескаться особенно любят дети. Чтобы это увлекательное занятие принесло только пользу и удовольствие, важно соблюдать умеренность, правила техники безопасности и санитарные нормы, следовать рекомендациям врачей.

Профилактика и благородство

По данным МЧС, в Узбекистане зарегистрировано 196 охранимых водоемов, где купание разрешено, а также 668 водных объектов, где оно запрещается. Причина запрета — потенциальный вред здоровью и жизни отдыхающих. Однако это не останавливает многих людей, желающих охладиться. Мы с печальной регулярностью слышим об утонувших в каналах или бурных реках, к сожалению, большинство пострадавших — это дети и несовершеннолетние.

На недавнем брифинге в АИМК начальник управления по чрезвычайным ситуациям подполковник Эльёр Ахмадалиев рассказал о мероприятиях, проводимых для предупреждения таких трагедий. Для проведения профилактических и разъяснительных работ в стране создано 307 рабочих групп, привлечено 806 сотрудников профильных министерств и ведомств. Они проводят рейды в районах, где наблюдается большое количество несчастных случаев, связанных с утоплением. В таких местах установлено 88 постов наблюдения и контроля, там дежурят сотрудники МЧС, МВД, Национальной гвардии и представители общественности.

На местах регулярно проходят информационно-просветительские мероприятия, где участ-

никам рассказывают о правилах безопасности при купании в открытых водоемах, чуют оказывать первую медицинскую помощь утопающим. Населению и работникам пляжных зон уже раздано 250 тысяч памяток и буклетов. Установлено более тысячи заграждений и запрещающих знаков по обеим сторонам коммуникационных трубопроводов, проходящих по рекам, каналам, арькам и ручьям.

По словам Э. Ахмадалиева, основные причины несчастных случаев — несоблюдение правил купания, водные процедуры в состоянии алкогольного опьянения, ха-

спасатели и медицинские работники, регулярно проводятся пробы воды. Отдыхая у «дикого» водоема, не стоит нырять и далеко заплывать. Ныряя, можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т. п., сломать шейные позвонки, потерять сознание и даже погибнуть. Отказаться от водных процедур в открытых водоемах рекомендуется тем, кто не умеет плавать или чувствует себя в воде неуверенно. Родители не должны оставлять детей без присмотра даже на мелководье. Во время игр малыши могут упасть и захлебнуться.

Акцент

Стоит со всей серьезностью относиться к знакам «Купание запрещено», избегать плавания в неохраняемых местах. Следует воздержаться от купания при быстром течении, вблизи газопроводов, водопроводов и других коммуникационных сооружений, рядом со шлюзами, промышленными предприятиями, мусорными полигонами.



латное отношение родителей к своим детям. А также недостаточная агитационная работа на местах, отсутствие общественного контроля и элементарного благородства у некоторых граждан.

Нельзя — значит нельзя!

Специалист перечислил основные рекомендации, которые помогут избежать трагических инцидентов. На официально допущенном к эксплуатации пляже отдых и купание безопаснее всего, поскольку здесь дежурят

сторон со всей серьезностью относиться к знакам «Купание запрещено», избегать плавания в неохраняемых местах. Следует воздержаться от купания при быстром течении, вблизи газопроводов, водопроводов и других коммуникационных сооружений, рядом со шлюзами, промышленными предприятиями, мусорными полигонами. Нельзя использовать неисправные маломерные суда и подплывать близко к моторным лодкам, водным скутерам и катерам. Не стоит плавать на надувных матрасах,

предназначенных для загорания на берегу.

Поградой для купания должно стать и плохое самочувствие. К «стоп-сигналам», призывающим отложить отдых, относятся температура тела выше 37 градусов, открытые раны, кожные и сердечно-сосудистые заболевания, симптомы вирусных или бактериальных инфекций, мышечные и суставные боли.

Чистота воды и температурный режим

Летняя вылазка на берег реки или озера может таить в себе и другие опасности для здоровья. Их причина — загрязненная вода. Иногда купание «дикарем» в пресных водоемах, особенно в стоячих прудах и озерах, может закончиться госпитализацией.

— Важно не забывать, что загрязненная вода может таить в себе микроорганизмы, вызывающие острые вирусные кишечные инфекции, гепатит А, лямблиоз, лептоспироз, дизентерию, грибковые инфекции, — предупреждает директор Республиканского центра эпидемиологии, микробиологии, инфекционных и паразитарных болезней Ботир Таджиев. — Вирусные частицы обычно попадают в воду с фекалиями и другими биологическими выделениями зараженных животных или людей. В жаркое время патогены сохраняются в загрязненном водоеме два и более месяцев. Такая вода может вызывать сильные аллергические реакции, воспаление слизистых оболочек носа, рта и ушей, кожные и паразитарные заболевания. Не стоит купаться в местах обитания уток и других водоплавающих птиц. На их клювах живут паразиты, которые вызывают у человека раздражение кожи,

дерматит и сильный зуд. Глотание загрязненной воды во время купания, что особенно характерно для детей, часто приводит к гастроэнтериту, то есть воспалению слизистой оболочки пищевода и тонкой кишки. Симптомы этого опасного состояния появляются через 12–48 часов и включают в себя слабость, тошноту, рвоту, повышение температуры тела, диарею и боль в животе. При их появлении рекомендуется немедленно обратиться к врачу.

По мнению специалистов, лучший способ избежать неприятных последствий — отказаться от купания в запрещенных местах, загрязненных и незнакомых водоемах. Даже на оборудованных пляжах или в бассейнах необходимо следить за тем, чтобы не заглатывать воду и не вдыхать ее через нос. Искусственные водоемы и аквапарки не всегда своевременно заменяют воду. Насторожить должен ее мутный цвет, слишком высокая температура, скользкая плитка, характерные для несвежих акваторий.

Чтобы не навредить здоровью, купаться лучше при температуре воздуха от 20 градусов тепла, температура воды не должна быть ниже +17 градусов, оптимальная для плавания — от 22 до 25 градусов. Более теплая вода — хорошая среда для размножения микроорганизмов. Если же она холоднее нормы, появляется риск переохлаждения и судорог. В период пиковой солнечной активности — с 12.00 до 16.00 — необходимо избегать пребывания на солнцепеке. Длительное воздействие ультрафиолетовых лучей негативно влияет на кожу и глаза, может вызвать тепловой удар, аллергическую реакцию, обезвоживание и другие проблемы со здоровьем.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

НС ТУРНИРЫ

От стритбола до кулинарного конкурса

В рамках проекта «Олимпиада пяти инициатив», нацеленного на гармоничное развитие молодежи, в Самарканде прошел республиканский финал соревнований по стритболу среди женщин (лига «Б»).



Стритбол — уличный баскетбол. От обычного отличается числом игроков — три на три и зоной игры — половиной стандартного баскетбольного игрового поля. Данный вид спорта благодаря массовой доступности набирает все большую популярность в Узбекистане.

В турнире в трех возрастных группах приняли участие представители всех регионов страны. Среди участниц в возрасте от 16 лет до 21 года первенствовали девушки из махалли «Урганжи» Пахтакорского района Самаркандской области.

В возрастной категории 22–26 и 27–30 лет не было равных спортсменкам из махалли «Жаркишлак» Шурчинского района Сурхандарьинской области.

Победители награждены медалями, почетными грамотами, ценных подарками. Ранее в Самарканде прошли аналогичные соревнования среди мужчин.

Также в рамках проекта «Олимпиада пяти инициатив» состоялся конкурс среди молодых поваров Узбекистана. Первое место в нем занял Азамат Рузибов из Ташкента. Победителю вручен сертификат на сто миллионов сумов. По 75 и 50 миллионов сумов получили участники, занявшие второе и третье места.

— Конкурс прошел увлекательно и захватывающе, — говорит А. Рузибов. — Узнал многие секреты национальных кухонь регионов страны, появились новые друзья. Воспользовавшись моментом, посетил уникальные исторические достопримечательности Самарканда.

В рамках проекта денежные вознаграждения в размере 15 миллионов сумов вручены и другим активным молодым участникам конкурса.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Стать ближе

В Узбекистане прошли Дни казахстанской культуры.

Так, в Ташкентском доме кинематографистов имени Алишера Навои состоялись Дни казахстанского кино. Они открылись показом полнометражного художественного фильма «Султан Бейбарс». Зрители

также посмотрели такие ленты казахстанских кинематографистов, как «Дос-Мукасан», «Паралимпиец», «Лето 1941 года», «Время патриотов», и другие. В рамках мероприятия также прошел кинофестиваль и гала-концерт с участием казахстанских деятелей искусства.

Наследие ЮНЕСКО посредством медиаискусства

В апреле нынешнего года в Бургундии (Франция) открылось новое иммерсивное пространство — «The Center of Lights» (Центр Люмьер).

Он предполагает посетителям возможность открыться для себя всемирных объектов всемирного наследия ЮНЕСКО, демонстрируя восьминадцати фильмам, разработанным на основе 3D-моделей «Iconem». Среди представленных здесь фильмов посетители смо-

гут увидеть ролик о Самарканде, в котором рассказывается о площади Регистан, некрополе Шахи-Зинда и обсерватории Улугбека.

С момента открытия пространство посетили более девяты тысяч человек. Увидеть фильм о Самарканде и ознакомиться с другими объектами всемирного наследия ЮНЕСКО можно до 2028 года. Фонд развития культуры и искусства Узбекистана — один из партнеров проекта.

«Хрустальная Турандот» едет в Узбекистан

Состоялась XXII церемония вручения Первой театральной премии «Хрустальная Турандот» в театре имени Евгения Вахтангова. Ее обладателем стал узбекский актер и режиссер Рустам Садуллаев.

Изначально «Хрустальная Турандот» создавалась как московская театральная премия, но теперь она шагнула не только за пределы Москвы, но и за пределы России. Таким образом, почетный приз «За честь, достоинство и служение зрителю» вру-

чен мастеру Ташкентского ВГИКа профессору Рустаму Садуллаеву.

В предыдущие годы лауреатами премии становились Василий Лановой, Олег Ефремов, Олег Табаков, Марк Захаров, Армен Джигарханян, Валентин Гафт, Инна Чурикова, Владимир Машков, Чулпан Хаматова и другие известные актеры.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

НС ЭКСПОЗИЦИИ

Хронология катастрофы

«**С**ублимация» — так назвал свой выставочный проект известный художник Абдухаким Турдыев, осуществляя его при участии произведений Фаима Мадгазина (1930–1991). Он представлен в Галерее изобразительного искусства Узбекистана.

Абдухаким Турдыев окончил художественное училище имени П. Бенькова. Выпускник Московского государственного академического художественного института имени В. Сурикова, Королевской академии изящных искусств (Нидерланды). Завоевал признание общественности благодаря своим концептуальным произведениям. Он известен не только в Узбекистане, но и за его пределами.

В переводе с латинского «сублимация» буквально означает «замещать», «подменять». Автор проекта поднимает глобальные проблемы экологической катастрофы, связанные с исчезновением Аральского моря. Один из крупнейших континентальных водоемов планеты превратился в одну из самых экологически неблагополучных точек Земли.

Картину Фаима Мадгазина иллюстрируют былью мощь половодного, красивающего и вечно беспокойного Арала. С полотен художника открывается многоцветье красок, красота воды, земли и живущего на ней народа. В контексте проекта «Сублимация» выполненные в 1960–1970 годах пейзажи Ф. Мадгазина стали невольной хронологией только начинающейся катастрофы, когда постепенно яркая синева уступает место пока еще не пугающей красноте в пейзаже.

Лейтмотив творчества Абдухакима Турдыева формируется вокруг четырех



Фото В. Гранконо.

элементов природы — вода, земля, воздух, огонь. Эти энергии, взаимодействуя друг с другом, обеспечивают многообразие мира и вариативность его материальных и духовных форм. Четыре стихии охватывают все мироздание, но когда из формулы выпадает один элемент, дисгармония приводит к глобальной катастрофе.

Автор проекта в иносказательной форме демонстрирует сегодняшнюю ситуацию. Сочетая живописное полотно с инсталляцией остава лодки в натуральную величину, он иллюстрирует ту самую дисгармонию, когда в реальности произошла сублимация прекрасного процветающего края выжженной и безжизненной пустыней.

Изобразив два диаметрально противоположных состояния моря, Турдыев наглядно показывает всю глубину и ужас кризиса, призывают человечество бережно относиться к земле, на которой живем, природе, которая нас окружает. Только так, считает автор, можно продлить существование нашей планеты, а значит, и жизнь на Земле.

Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

Зайнаб — чемпионка Азии

На чемпионате Азии по фехтованию в Китае в соревнованиях на саблях среди женщин наша соотечественница Зайнаб Дайбекова завоевала золотую медаль.

После успешного выступления в плей-офф в качестве второй сеяной спортсменки З. Дайбекова в полуфинале одолела Бхавани Чадалаваду из Индии, в финале — бронзовую медалистку Олимпийских игр Токио-2020 Джису Юн из Южной Кореи. Это первая золотая медаль спортсменки из Каракалпакстана на взрослом первенстве континента.

Урожай медалей

В Кыргызстане завершился чемпионат Азии по спортивной борьбе U23.

В заключительный день состязаний награды были разыграны среди вольников. Наши соотечественники принесли в копилку сборной одну серебряную и две бронзовые награды. Серебряным призером чемпионата Азии стал Бегижон Кудашев, досшедший до финала в весовой категории до 74 кг. Таким образом, сборная Узбекистана завершила соревнования с одной золотой, двумя серебряными и шестью бронзовыми медалями.

Пятиборцы показывают класс

В Бишкеке прошел Кубок Центральной Азии по современному пятиборью.

Участвовавшие в нем представители сборной Узбекистана завоевали по две золотые, серебряные и бронзовые медали. В возрастной категории до 19 лет Александр Кукунудис поднялся на высшую ступень